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ПРОВЕДЕННЯ ОЦІНКИ АКТИВІВ НА ПІДПРИЄМСТВІ 

 

Роботи з проведення оцінки активів на підприємстві можна здійснювати 

двома основними способами: 

- шляхом створення внутрішнього підрозділу з оцінки – комісії з оцінки 

підприємства за участю фахівців з маркетингу, технологій тощо; 

- шляхом залучення спеціалізованої незалежної оцінної організації. 

Можлива комбінація цих двох основних напрямів, тобто прийняття рішення про 

те, що оцінку частини активів здійснює спеціалізована організація, а оцінку всіх 

інших об'єктів – комісія з оцінки підприємства. 

Перший спосіб здійснення оціночних процедур передбачає створення на 

підприємстві постійної комісії з оцінки активів. Результатами роботи комісії з 

оцінки є затверджені керівником акти приймання об'єктів активів до обліку, 

списання з обліку, встановлення розміру справедливої вартості активів тощо. Ці 

розпорядні документи на підприємстві дають підставу бухгалтеру для 

відображення операцій з оцінки в обліку. 

Виконання робіт з оцінки передбачає використання інформації про ринкову 

вартість активів на дату оцінки. Таку інформацію комісія може отримати, 

наприклад, з таких джерел: 

 прайс-аркуші підприємств-виготовлювачів і посередників; 

 рекламні проспекти підприємств-виготовлювачів; 

 відомості про ціни на товари, цінності в періодичних виданнях; 



155 

 

 відомості про ціни безпосередньо на ринку; 

 агентства нерухомості, експерти-оцінювачі; 

 зональні і галузеві збірники цін; 

 відділи цін в адміністраціях міст і областей; 

 договори купівлі-продажу (при регулярній торгівлі такими активами) 

тощо. 

Другим способом виконання робіт з оцінки є залучення до роботи фахівців-

професіоналів з оцінки майна. Такими фахівцями можуть бути організації з 

оцінки – юридичні особи або фізична особа-оцінювач, що має відповідний 

сертифікат і ліцензію. 

При виборі будь-якого варіанта організації оцінки треба мати на увазі, що 

прийняті на підприємстві рішення з оцінки активів матимуть законну силу тільки 

в тому разі, якщо вони відповідають рішенням власника. Власник або 

уповноважена ним особа (директор підприємства) як особа, відповідальна за 

організацію бухгалтерського обліку, встановлює порядок проведення оцінки на 

підприємстві – створення комісії з оцінки, її повноваження, затверджує акт 

оцінки, визначає функції бухгалтерії в проведенні оцінки тощо. Остаточне 

рішення щодо визнання результатів оцінки активів, навіть якщо її здійснює 

стороння організація, приймає власник підприємства. 

Для відображення в обліку процедур з оцінки заповнюється самостійний 

розпорядно-виконавчий документ з оцінки – акт оцінки (переоцінки) об'єкта 

(групи об'єктів) активів. При здійсненні операцій з оцінки активів функції 

працівників бухгалтерії підприємства полягають в такому: 

 використання даних комісії з оцінки про надходження, наявність 

(вибуття) активу і його вартість; 

 виконання бухгалтерських записів з зарахування об'єкта на баланс; 

 віднесення витрат, пов'язаних з поліпшенням об'єкта основних засобів, на 

збільшення первинної вартості основних засобів; 
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 отримання даних про вартість запасів, яка знизилася у зв'язку з втратою 

початкової вигоди, і перерахунок вартості цих запасів за чистою вартістю 

реалізації; 

 участь у розрахунках з переоцінки активів і відображення результатів в 

обліку і звітності; 

 відображення вибуття активу з балансу підприємства. 

Бухгалтерські операції з оцінки активів здійснюються на підставі 

відповідних документів з оцінки, які мають силу розпоряджень для 

підприємства. Цілком очевидно, що неприйнятним є покладання всіх функцій 

щодо визначення справедливої вартості об'єкта, проведення розрахунків з 

оцінки, переоцінки тощо на одного бухгалтера. 
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